

2000年10月

入学新感想

亭亭白桦，悠悠碧空，微微南来风，疾驰的列车将我载到这一方涌动着青春旋律的地方。从此，人生路上又迈出了新的一步，生活又开始了崭新的旅程。

每一个陌生的面孔，带着如饥似渴神情，匆匆的忙碌着，赶路……

奋发向上，永远进取是我恪守不变的求学信条。今天来到纺校感受着这全新的一切，整个身心陶冶在浓郁的知识氛围里，曾经失落的心情也再次的澎湃，因我理智的选择而深感自豪。

从此，山东纺校将作为我成功的起点，从这里迈出我坚实的第一步。工程师、外教、博士，他们渊博与卓识把我原本禁锢的头脑带到一个真正的探索求知的空间。

也是在这里，我在得以把盯在“圣贤书”上的目光放开，让我们从宣传栏里了解了周围的一切；让我从同学的侃侃而谈中了解了周围的城市；让我们从新闻联播里了解国家的重大举措和国际风云的变幻莫测；让我们从奥林匹克的直播中看到了祖国的强大，感受到了作为一个中国人的自豪……

所有这一切，无一不是丰富与完善自我的良好契机。我将在纺校这短暂的三年中努力的去充实自己，为将来踏入这激烈竞争的社会而奠定坚实雄厚的基础。

感谢老师，感谢纺校为我提供了这样的不可多得良机。

马力

主办单位
山东省
纺织工业学校

有感于

奥运精神

美丽的悉尼湾畔，举世瞩目的第27届奥运会的圣火渐渐隐去了夺目的光芒，而中国体育健儿顽强拼搏，为国争光的英姿依然历历在目，令我心潮激荡。

这17天的奥运赛场拼搏，不仅是技术、体能的较量，更是意志、毅力、心理和作风的较量；她已成为展示民族精神，时代风貌的大舞台。在这期间，中国体育健儿不负全国人民的重托和期望，勇猛顽强，屡创佳绩，以其精湛的技艺和良好的道德风尚，夺得了28枚金牌、16枚银牌、15枚铜牌的优异成绩，向祖国和人民献上了一份厚礼。体操运动员第一次登上男团冠军宝座，乒乓球运动员蝉联了4枚金牌，羽毛球运动员创造5枚金牌取其四的佳绩，女子举重运动员参赛的4个级别个个夺冠……每一场比赛都谱写了一曲壮丽的爱国主义的乐章，向世人展现了中华民族的自强不息的拼搏精神，体现了改革开放时代中国人民奋发向上，朝气蓬勃的精神风貌，为弘扬奥林匹克精神作出了贡献。当奥运赛

场一次又一次奏响雄壮的中国国歌，一次又一次升起鲜艳的五星红旗，每一个炎黄子孙，无不心潮澎湃，欢欣鼓舞，为祖国有这样的优秀儿女而骄傲。

中国体育健儿在世纪之交的悉尼奥运会取得历史性的突破，是伟大祖国欣欣向荣的一个生动的缩影，是我们人民奋发向上的精神面貌的充分体现。奥运健儿的悉尼大捷，也必将鼓舞全国人民建设中国特色社会主义的信心和决心。

为国争光，为国奉献，又何止在体育赛场！站在新世纪的门槛前，“九五”计划正处于向第三步战略目标过渡的伟大转折时期，任重道远。让我们以中国体育健儿的顽强拼搏精神为榜样。在我们自己的岗位上建功立业，为我们山东纺校的明天而努力，为中华民族的振兴而作出自己的应有贡献，共同把我们的祖国建设得更加美好。

微机教研室 粟少萍



山东纺校首届足球联赛首场比赛

花开花落，暑去秋来，在这多姿多彩的校园生活中，我们编辑部曾举办的“寻找自我，认识自我，发现自我，展现自我”的征文比赛充分体现了我们中学生的理想追求，智慧情趣，自我的内心世界等等，鲜明的个性得到了充分表现。经校园文化中心和语文老师的评审，现将获奖名单公布如下：

徐兰花	杨芸	李洁敏	张乾	孙云霞
王婷	雷茗	于玉	左思	李娜
牟向阳	马玉冰	孙英琳	宿素丽	李娜
刘娟	孙文龙	樊祥磊	曹建军	闻慧芳
孙海燕	艾娜娜	宋强	常春霞	陈佳
张秀娟	李希浩	张微	庄军霞	王琛
王修艳	倪小敏	杨繁玲	李彩云	李燕春
冷秀菊	同可可	张建霞		

“我”征文比赛活动结束

我校九五期间的主要工作成就

(上接第一版)

三、改革办学体制，实施开放式、外向型办学方略

95年4月，我校率先在同类型中专中成立了校董事会，首批加入董事会的有全省行业83家排头兵企业。这种形式加大了校企联合办学的力度，沟通了育人信息，争取了企业对学校教学工作的支持和慷慨援助。我们还在全省中专中第一个开设了韩国语专业，争取到韩国安养市韩中亲善协会向我校韩语专业师生捐赠60余套《韩汉大辞典》及其他物品等，价值达十多万元。

实施多形式、多层次办学。如和青岛大学联办“实用美术”专业；与企业联办委培班、举办微机培训班等，都挖掘了办学潜力，提高了办学效益。

四、加大措施，加快校园信息化建设步伐

为了提高教学效率和管理效能，几年来，加大投入，使微机总量近300台，建成了三个多媒体教室，添置了大量电化教学设施，初步形成了校园信息网。部分专业运用计算机辅助教学，激发了学生的求知欲望，增强了教学效果。

校领导、各管理业务科室全部形成微机网络，实现了办公自动化。

另外，学校安装了局域网，省掉了学校内线电话，节省了费用，方便了工作。学生宿舍每个房间安装了外线电话。

五、人事、分配、后勤服务改革有力度，影响大

深化人事制度改革。一是严把进人关，建立精干高效的管理机制。按一套工作人员多块牌子、功能互补的原则，将学校职能部门压至最低限度，一人多岗，一人多职。二是实行全员聘任制。中层干部、行政人员双向选择，择优上岗。三是推行竞聘制。专业技术职务试行评聘分开、竞聘上岗。这些做法，得到省人事厅职称处领导的肯定，并被列为省直职称改革试点单位。

后勤服务实施社会化改革。近年来，逐步将食堂、医务、车队、茶炉、总务、校产等后勤部门从学校财政剥离出去，面向学校和社会实行有偿服务。既为学校节省了开支，又调动了后勤人员的积极性。

六、学校建设步伐加快，办学条件明显改善

五年来，我们抓住机遇，不失时机地发展建设学校，固定资产五年净增2602.7万元，先后二次共征地310亩，为学校的进一步发展创造了先决条件，也节省了大量资金。新建一座近11000米的图书办公综合楼，部分已投入使用；新建了一个单元外教宿舍楼；解决了114户职工住房问题；建成了新东大门；校园主路加高拓宽，大门口内外水泥路面铺设；男生宿舍楼换铝合金门窗；学生食堂添置IC卡售饭系统及餐桌椅、顶棚装修等。在实验实习条件方面，先后投入数十万元，新上机械实验室、制图实验室、针织实验室、空调制冷实验室、电工电子实验室、引进加拿

大CAD、万能液压实验室等，改善了机织、化纤、服装、服装等专业实验实习条件。

七、加大措施，培养高素质师资队伍

师资队伍素质的高低，直接关系到育人的质量。近年来，学校注重采取措施，加强师资队伍的思想业务建设。一是加强师德教育。通过专题讲座、研讨会、座谈会、经济交流会、报告会等形式，激发教师“身正为范”的责任感，使广大教师做到了敬业爱岗、为人师表。二是抓好教师业务技能的提高和知识的更新。在教师中定期组织书法、板书、普通话大赛及数学能手比赛，调动了教师钻研业务的积极性，有计划地组织教师参加进修班、学习新知识、新技术。三是壮大“双师型”师资力量。从工厂引进有实践经验的工程师加盟教师队伍；组织、引导专业教师到企业实践，到校办产业挂职锻炼。这些措施，使既善讲、又会干的“双师型”师资比例明显提高。

八、实施校园文明工程，师生素质明显提高

学校贯彻“两手抓”、“两个文明一起抓”的方针，专门制订了《九五期间山东纺校精神文明建设规划》和“四个规范”，即《职工日常行为规范》、《教师职业道德规范》、《教师工作规范》、《学生日常行为规范》。并设立精神文明执勤岗，开展评选文明集体和文明个人活动。注重从身边抓起，从小事抓起，通过开展“十要十不要”活动和除“四污”

生、外法律的人才也将受青睐。

外语人才：贸易活动频繁，急需大批谈判人才。

旅游人才：境（国）外人员将大量进入我国旅游观光，内地也将有大批人员出境（国）观光、考察。因此，熟悉电脑操作、旅游专业毕业的管理人才，以及通晓古今中外的导游人

员，将是企业争夺的对象。

信息业人才：谁掌握最新信息，谁就掌握市场竞争的主动权。信息咨询员、电脑网络技术员等信息灵通人士将受垂青。

服美科 庄挺洲
摘自《中国国讯网校教育信息组》

我国入世后七类人才将走俏

反腐倡廉二首

1

改革开放大潮涌
经济搞活万马腾
反腐倡廉环境
为民服务见忠诚

2

经济腾飞途光明
贪污腐败相伴生
万民齐讨经济犯
挖出大小害虫虫

机电科 张克生

活动，使师生的文明素养程度明显提高。学校创办无烟学校，也产生了积极的影响。学校连年获国家纺织总会、省教育委、省纺织厅、市政府、市经贸委等上级部门的表彰。

九、大力发展校办产业，育人、创收效益显著

近年来，我校校办产业管理日趋规范、严格而富于特色。在日趋激烈的市场竞争中，学校的校办产业不仅站稳了脚跟，而且创出了产品品牌和声誉，如“宝达”牌活塞已在国内外市场小有名气，服装、刹车盘等产品远销国外。

校办产业注重培养技能型人才。把安排相关专业学生实习实训当成主要任务认真完成，并创出了各具特色的“产教结合”具体形式，《中国职业技术教育》杂志98年第3期曾图文并茂地向全国推荐上述育人模式。

今年又对原活塞厂、化纤厂、研究所改制，新创立了三个股份制公司。

目前即将改制为“山东省纺织职业学院”的纺校师生正满怀信心，同舟共济，向新的奋斗目标阔步前进。

